

Консультация для родителей: «Любимые питомцы и безопасность детей»

Подготовила: воспитатель Сазонова Е.Н.

Общение с домашними животными воспитывает в ребёнке добрые чувства. Но необходимо помнить, что дружелюбные и ласковые собачки и кошки могут повести себя агрессивно, следует научиться понимать поведение домашних любимцев, не раздражать их, во избежание опасных ситуаций, угрожающих жизни и здоровью ребёнка. Дети должны чётко помнить, что брать или гладить чужих, бездомных животных нельзя. Бездомных животных можно и нужно кормить, но гладить и играть с ними опасно. Нельзя дразнить и мучить животное. Дети должны помнить, что все животные агрессивны во время еды или, когда рядом с ними находятся их детёныши.



©Warren Photographic

Важно научиться понимать язык жестов и движений животных. О чём расскажут телодвижения кошки: Перебирает лапками с втянутыми когтями – «Мне хорошо с тобой». Хвост медленно изгибается – «Ты мне не нравишься, могу и укусить». Немного шевелиться кончик хвоста – «Мне интересно!». Кончик хвоста напряжён и подёргивается – «Я в гневе!». Уши прижаты к голове, тело к земле – «Готовлюсь к нападению». Хвост поднят вертикально – «Жизнь удалась». Шипение – «Не подходи ко мне!». Кошка идёт боком, выгибает спину, распускает хвост – «Я себя в обиду не дам!».

О чём расскажут телодвижения собаки:
Хвост опущен, голова поднята высоко, уши стоят, но не напряжены – «Я в хорошем настроении».

Уши торчком, напряжены, хвост поднят вертикально – « Я заметила что – то интересное».

На загривке шерсть вздыблена, хвост поднят вверх, быстро движется из стороны в сторону, пасть оскалена, ноздри раздуваются – «Я очень зла, не подходи!».

Уши прижаты к голове, хвост зажат между задними лапами, пасть приоткрыта, обнажены клыки, ноздри раздуваются – « Я напугана, но могу напасть!». Хвост и уши высоко подняты, собака опускается на передние лапы, глаза широко открыты, зрачки расширены, собака весело лает, игриво нападает, потом отступает – «Поиграем вместе!».

Самое опасное явление наших городов, бродячие собаки, подготовьте ребёнка к встрече, он твёрдо должен знать правила безопасного общения с собаками.



Правила безопасного общения с собаками:
Никогда не показывай собаке, что ты боишься её.
Нельзя убегать от собаки, она воспримет это как охоту за дичью.
Не замахивайся палкой на собаку, это может разозлить её ещё больше.
Нельзя трогать собаку, когда она спит, ест, или у неё щенки.
Не отбирай предмет, которым играет собака.
Не дразни собак.
После общения с животными обязательно мой руки с мылом.

Что делать, если грозит опасность от встречи с собакой:

1. Если к вам бежит чужая собака, нельзя убегать, кричать, махать руками. Остановитесь. Собаки чаще всего нападают на движущегося человека.
2. Твёрдым голосом скомандуйте: «Нельзя», «Сидеть», «Лежать».
3. Позовите хозяина собаки, если он поблизости.
4. Позовите на помощь взрослых.
5. Если собака агрессивна, можно отвлечь её, бросив ей сумку или другую вещь, которая может быть при вас, ваше здоровье дороже.
6. Если нет помощи, медленно уходите без резких движений.
7. Если собака приседает – готовится к прыжку. Нужно закрыть горло – голову прижать (подбородок) к груди и выставить вперёд локти.

Если знать эти простые правила безопасного поведения при общении с животными, можно предотвратить нападение собак и кошек, важно помнить, что наши любимцы бывают агрессивными. Но самое главное правило для взрослых, не оставлять детей без присмотра на улице, где может произойти встреча с агрессивной собакой. Выбирать безопасный маршрут до дома, где нет беспризорных собак. Не оставлять ребёнка одного наедине с животным.